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POLITECHNIKA POZNANSKA

1. Wstepne projektowanie przekroju poprzecznego przgsta betonowego
1.1. Ustalenie szerokosci calkowitej pomostu
.. . 1.2. Okreslenie ilodei 1 rozstawu dzwigarow glownych
Zakres ¢wiczenia 1.3. Odwodnienic obicktu
. 1.4. Ksztaltowanie dzwigara gléwnego

p rOJ € ktowe g 0 1.5. Ksztaltowanie plyty pomostows;
1.6. Ksztaltowanie stgZzen poprzecznych
1.7. Dobér i rozmieszezenie elementdéw wyposazenia

1.8. Rysunek przekroju poprzecznego w skali 1:50

2. Zebranie obeigzen stalych z przesta wg PN-EN 1091-1-1

2.1. Zestawienie obcigzen stalych (nominalna warto$é charakterystyczna z uwzglednieniem dolnej
1 gornej wartodci charakterystycznej) — tabela

2.2. Wyznaczenie obcigzenia stalego przypadajacego na pojedynczy dzwigar
2.3. Wyznaczenie wartosci obliczeniowych obeigzenia stalego przypadajacego na pojedynczy

dzwigar

3. Dane dotyczace obeigzen uzytkowych
3.1. Ogélny opis modelu obeigzenia (wg PN-EN 1991-2) (szkic)
3.2. Podzial jezdni na pasy umowne (szkic)
3.3. Zestawienie  wartodci  obeigzen  charakterystycznych od  obeigzen  uzytkowych
z uwzglednieniem wspdlezynnikow zaleznych od klasy drogi (tabela)
4. Poprzeczny rozdzial obcigzenia (PRO) uzytkowego metoda sztywnej poprzecznicy
4.1. Zalozenia metody sztywnej poprzecznicy (wzor z objasnieniem symboli)
4.2. Wyznaczenie linii wplywu PRO dla dwoch dzwigaréw (szkice)
4.3. Wyznaczenie obcigzenia wypadkowego dla obu diwigardw (szkic przekroju z linig wplywu
PRO i ustawieniem obeigzenia uzytkowego na pomoscie)
4.4. Wniosek z PRO
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Obcigzenia dziatajgce na obiekty inzynierskie mozna klasyfikowa¢ na
podstawie kryterium zmiennosci oddziatywania na obcigzenia state i zmienne.

Obcigzenia state:
o Ciezar wiasny elementow konstrukcyjnych

o Ciezar wfasny elementéw wyposazenia (tj. balustrady, nawierzchnia,
latarnie, kapy chodnikowe)

o Parcie gruntu

Obcigzenia state oblicza sie wg geometrii ustroju, rodzaju zastosowanych
materiatow i jego ciezaru objetosciowego.

Obcigzenia state nie ulegajg zmianie albo nieznacznie np. wskutek
przeprowadzonych remontow.
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Obcigzenia zmienne:
*  Obcigzenie uzytkowe/zmienne:
Tabor samochodowy
Tabor kolejowy
Tabor tramwajowy
Ttum pieszych
. Sity hamowania i przy$pieszania
. Sity odsrodkowe
. Sity uderzenia
w krawezniki
w bariery ochronne
w filary/przyczotki
. Oddziatywania na balustrady
( Parcie wiatru
. Parcie lodu



3. Zbieranie obciazen stalych z przesla betonowego i zespolonego
3.1 Zestawienie obciazen stalych dla mostu zelbetowego

OBCIAZENIE T —~
kN
NAZWA ELEMENTU Alm?] |y [ CHARAKT%{%YSTYCZNE
]
1) Ustré) nosny
9.14%0.25+2%(1.06*0.18+1/2*0.07 N i _

. - 55 2:
#1,06)+4*[1/2%(0,7+0.5)*0.1]+ 2> 2 138,75
+4%(0.95%0.5)= 5.55 m’

2) Stezemia ae
2.30%0.84%0.4%3*3/17.5=0396 m2 | 0370 2 2,90

3) Kapy chodnikowe
1.89%0.22+2%1/2%(0.22+0.28)*0.35)+ 1.32 25 33
+3.31%0.22=1.32 m?

4) Izolacja przeciwwilgociowa lcm 0.106 14 .48

(11.93 —2%0.35)* 0,01 = 0.106 m?

5) Warstwa scieralna — mastyks grysowy
SMA Scm 0,33 24 7.92
(5.5+2%0.5)*0.05=0.33 m*

6) Warstwa wiazaca — asfalt twardolany
4 cm 0.26 24 6.24
(5.5+2%0.5)*0.04= 0.26 m’

7) Nawierzchnia chodnikowa — zywica
syntetyczna 0.5cm 0.025 14 0.35
1.89*%0,005+3.14*0,005= 0.025 m’

8) Krawezniki kamienne

2%(0.2%0.2)= 0,08 m? 0,08 27 2,16
Bariera ochronna SP-06 - - 1
Balustrada wg KDM BAL 02 - - 1
RAZEM 201.8
Na jeden dzwigar (n=4) 50.45
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Obliczenia przeprowadza sie wg PN-EN 1991-1-1 (Eurokod 1: Oddziatywanie na
konstrukcje).

Zaleca sie, aby nominalne wymiary byty wymiarami podawanymi na rysunkach
(rysunek poprzeczny mostu).

Ciezar wtasny warstwy izolacji wodoszczelnej i nawierzchni zaleca sie liczy¢€ z
odchyleniem +20%.

Ciezary elementow niekonstrukcyjnych  takich jak porecze, bariery
bezpieczenstwa, krawezniki i inne wyposazenia mostu zaleca sie przyjmowac jako
rowne wartosciom nominalnym.




e T oor] ‘
’/ Materiat 'I¢7 1
| iteria W
Bl —— | lkN/m‘]
“peton 7KLY 24
| [zwigkszyé o 1 kN/m?
: ' KNI przy 7
Pt‘occ.ncw zbrojenia i stali Zp::’;i:c::zc'?]
[/-\'-";:zzyéo 1 KN/m® w przypadi Beton zbrojony — 25 kN/m3
tonu Nicstwardniatego]
y [dodatek w przypadku k
|- bazaltowego - . - i

e towego - 2 kN/m’) Kraweznik granitowy lub

— 04274030 kamienny — 27 kN/m3

| Sta

B S 0d 77 do 78,5

i .‘chiwo‘ 725

| Dodatek do ci¢Zaru konstrukeji nitowanych Chodniki pokrywa SiQ

~ - > 3 * . . 7 .

:; v.naczon)ch na Sruby 2,7 naw|erzchn|a 0] grubosu okoto 5
' ;‘ ' Dodatck do cigzaru konstrukcji spawanych* 1.4 —6mm-— iywica epoksyd owa 14
| Dodatck do cigzaru konstrukeji nitowano-

| -spawanych lub spawanych z polaczeniami 2 kN/m :

na sruby*

Nawicrzchnic mostéw drogowych

[ Asfalt lany i beton asfaltowy od 24 do 25
' Izolacja bitumiczna* 14
[ Kostka kamicnna* 27
Zywica policstrowa 11,8
' Zywice klcjowe 13

Ralactar mnctowe




przckroju jetosciowy R harak
a{jt- ) ? s;::sz c terystyczne chamktmg AAAAA
nic 3 gl Agsup Aginf ‘.‘
[m’] (kN/m’) (KN/m] (kN/m] (KN/m] Gy oy KN/
| o o T lll&llllllll”‘:
’—-’” [2] [3] [=0121x[3] | Bl=[Mlx12 [6)=[4] <08 ’79’7 e A Lz
: q, [kN/m]
EEEEEr T L Tl T e e
| = B A
2 2 777
geoup [kN/m]
A
V2

» 7S

Suma obciazen z Agi z Agsup Z BGint

na caly przckroj poprzeczny

3 8gsop | 1 2 88inc :> L . o
Obciazenic na jeden dawigar g _LA90 | Agaup = —= ([1siada ! Obcigzenie ciggte rozktadamy na kazdy dzwigar
(n - liczba dZzwigar6w) n .




POLITECHNIKA POZNANSKA

poprzecznica
podporowa

_1

77
. 4/
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Rozstaw w przekroju podtuznym poprzecznic okoto 2a

™ -

600+1000

wymiary w [mm]

I

300500

poprzecznica poprzecznica
przestowa ') nad podpora posrednia

Przy poprzecznicy obliczenia wykonujemy w osobno w tabeli w 1 kolumnie:
Vooprzecanic= A*grubos¢ (0,3 m=-0,5 m)*n

0= Mo clezar objill

*n
poprzeczny **podiuzny
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NAWIERZCHNIA

Najczesciej stosowanym rozwigzaniem na obiektach mostowych
sg nawierzchnie bitumiczne wykonane z mieszanek mineralno-
asfaltowych.

Sktadaja sie one z dwoch warstw o tgcznej grubosci 8-10 cm:

- Warstwy dolnej wigzacej, ktora przekazuje obcigzenia na
pomost i chroni izolacje ufozong na pomoscie (beton
asfaltowy)

- Warstwy gornej scieralnej, ktora ma bezposredni kontakt z
kotem pojazdu i czynnikami zewnetrznymi (np. SMA, asfalt
lany, beton asfaltowy).
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|ZOLACJA

Izolacje przeciwwilgociowe zabezpieczajg konstrukcje nosng przed szkodliwym
dziataniem wody opadowej i substancjami szkodliwymi, takimi jak np. srodki
stosowane do zimowego utrzymania drog. lzolacja stanowi czes¢ nawierzchni,
ktora jest uktadana bezposrednio na ptycie pomostowe;.

Izolacja powinna charakteryzowac sie:

* Dobrg przyczepnoscig do podtoza i nawierzchni

e Catkowitg szczelnoscia

 Odpowiednig wytrzymatoscig i elastycznoscia (dostosowywanie sie do
nierédwnosci podtoza)

 Odpornoscig na zmiany temperatury i starzenie.
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Cigzar Obciazenie
Pole przekroju A objetosciowy charakterystyczne
Charakterystyka Y %
B e ] [k /m] (kN /m] iki
N 0] 2) 3) = [11x(2] Wsporniki
: 2 c I ey 5-1,21-0,50 = 3,025 25,0 75,63 podchodnikowe
Pamietac, aby nie : TTI IS AT d 018
e ‘ [ (018+024)-085____ | ZWezone do m
uwzgledniac Al e e 7925 ¢ ’
I ,10+ 0,1
H |  —=0,0. -
poprzecznic , " S—" Przy kazdym
i P s Poprzecznice 3¢ (———) =041 25,0 10,25 oo
skrajnych w < : : 2085 dzwigarze mamy 2
= = Hydroizolacja- papa
obliczeniach 4| termozgrzewalna 13.2-0,01 = 0,132 14,0 1,85 sko sy
gr. 10 mm
5 | Kapa chodnikowa lewa 2,08 0'2?0%29 *035 = 24,0 13,44
6 | Kapa chodnikowa prawa 283- 0’22:'007'39 035 = 240 17,28
Krawgznik mostowy 0,18-0,20-2 =
7 - 0072 24,0 1,73
Nawierzchnia
$ bitumiczna jezdni 9,00+01=09 24,0 21,6
er. 10 cm
Nawierzchnia na
chodnikach na bazie
¢ zywicy epoksydowej RIN0008 =029 150 04
gr. 6 mm
: 5 2 Cigzar na Obciazenie 3
Llcm:::;t c\;“;::kmju jednostke charakterystyczn Ba I u Strada 0 y 5—0 y 8 k N/ m
Wyposazenie mostu dlugodci ' .
5] [kN /m) [kN /m] bariera SP-06 0,5 KN/m
m [2) (3]=[1)x[2] .
bl 2 10 20 barieroporecz typu lll
A B : 03 o, 0,7+0,8 KN/m
12 | System odwodnicnia 2 0,5 1,0
Suma obciazen na caly przekréj poprzeczny: Qrcar = 225,44
Obciazenie na jeden dZwigar _ Qkcal _ 45
s (n - ilos¢ dzwicarbw) = = 8
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Nastepne zajecia:

- Zebranie obcigzen statych z przesta

- Rysunek nr 1, skala 1:20




